

上海“小作家”优秀作品选登

“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”学生们笔下所映出的美好世界,成为了成长过程中最美好的见证。为了给“小作家”们提供一个展示自己的平台,我们挑选了一些优秀中小學生作品进行刊登。让我们从学生们的字里行间“走进”他们的内心、拥抱他们的梦想、陪伴他们走向美好未来。欢迎投稿,投稿邮箱:(021)52920017。

上海
小作家

打羽毛球

上海师范大学第三附属实验学校 六(五)班 陈之上

我个子矮,妈妈听她闺蜜说,她家小哥哥长得高是因为经常锻炼、打羽毛球,所以也给我找了老师,每周练习打羽毛球。

疫情防控的原因,我学得断断续续。妈妈老是抱怨我,学动作不认真,没有别人掌握的快,平时打球练习时,跳跃跑动没有别人积极主动。于是,她说不想让我再练了,纯粹浪费钱。可是,最近她又听说,要注意锻炼身体、提高免疫力。因此,她又犹豫了,问我的想法,说如果我想继续学,就要保证认真努力、不偷懒……

其实,我挺喜欢打羽毛球的,而且每周有几小时可以不用刷题又可以和小伙伴跳跳闹闹挺美的。可是不喜欢老妈在旁边唠叨,而且我不知道打羽毛球对我究竟有什么用。

于是我决定去问老爸。老爸是医生,工作很忙。但是他挺愿意和我交流,和他聊天我也总是很开心。因为老爸是博士,我觉得他好有学问,每次给我的建议都很棒。

老爸告诉我,凡事十全十美很难。我打羽毛球主要就是“玩”,我想要享受这种“玩”的快

乐,就要忍一下老妈“唠叨”的不快乐。我选择打还是不打,只要比较一下“快乐”和“不快乐”,哪个更多就行。这个世界上纯粹因果关系的事情,很少,大部分只是相关关系。打羽毛球,对于“长个与提高免疫”是好的相关关系,如果能快乐地做一些好的相关关系的事,得到好的结果的概率也会高。

虽然,我不太明白老爸说的什么“因果”“概率”,但是我决定选择继续愉快地打羽毛球。因为我觉得打羽毛球是一件快乐的好事。

红色思政教育走进校园

金山区亭林小学 五(7)班 范芷妍

本学期很荣幸参加了学校开展的红色思政教育进校学习活

动,虽然由于疫情的原因,红色思政教育课才进行了五节课,但在学习的过程中使我深深感受到新中国的建立来之不易,革命先辈们舍己为人的精神和爱国情怀更令我深深感动。

在红色思政教育的课堂里,我们了解到陈望道为了译书,夜以继日,废寝忘食,母亲为他准备了粽子和一碟红糖送进陈望道的柴房,而他却不知不觉中将墨汁当成红糖蘸着吃,知道了原来真理的味道是甜的!在课堂中我还知

道了新中国的建立走过了许许多多异常艰苦的路程……

作为一名小学生,一定要珍惜革命先烈用鲜血和生命换来的和平环境,珍惜今天来之不易的幸福生活,我们在生活中要发扬革命前辈艰苦奋斗的传统,在学习中不怕困难,不被困难吓倒,树立努力克服各种困难的信心和决心,多学习科学文化知识。

我们要立志成为新时代的好少年,继承革命先烈的精神,将来把可爱的家乡、把我们伟大的祖国建设得更加美好、灿烂、辉煌!

我的外公

上海市进才实验中学 初三(8)班 黄嘉峻

我的外公中等身材,不胖也不瘦,大大的眼睛里透着智慧的光芒,从小我就喜欢牵着他那双宽厚的大手,细细端详手上每一个厚厚的老茧。如今的外公,已从花甲慢慢地步入古稀,皱纹布满了他那双饱经风霜的手,头发日渐稀疏,原本那结实的脸颊,也布上了苍老痕迹。

外公退休前是一名央企的总船长。宽大的胸膛,挺直的腰板,身上总是带着一股淡淡的海腥味。

现已68岁的外公,还是位有着50年党龄的老党员。他常对我说,他的人生履历就像是一次“长征”,充满着坎坷和希望。1976年,当时才初中文化的外公,在航海学院学了两年航海知识,就被分配进了上海远洋运输公司,并成为一名水手、驾驶员做起,一路做到了高级船长和公司的总船长,用外公的话来说,这一路的艰辛、拼搏和努力就如同人生的一次长

征。但幸然,他成功了。

从未知道,原来外公有着许多超高的操船技术和管理经验,直至被我撞见“新手”船长们慕名来找外公请教。这才让我知道原来外公还有好多“独门秘籍”。比如“自引自靠”就是其中之一,虽然它不是外公第一个想出来的,但是那么多年的零事故率让外公的“名号”异常响亮,当年单凭这个技术,每年就为公司节约了上千万元。公司每次接新船,总会让外公去接第一艘船,因为首艘船要制定各种规章制度,要翻译各种设备的英文操作规程纳入体系文件等工作。这些工作为后续接的船既树立了样板,又减轻了后面船只人员的大量工作。外公极为谦虚,从不跟我炫耀他的这些厉害事,有些事还是他以前的领导和同事告诉我的呢,他们还鼓励我一定要好好学习,要像你外公一样棒。

直至今日,他还是一家民营航运企业担任党总支书记和总船长。每当我回外公家时,还能时常看见他埋头在那儿给《航海技术》审稿,为船舶撰写安全提示,处理公司发生的应急事件。瞧!你看,这不,最近又在撰写学习党的二十大报告的心得体会。

在与外公很多次深入交流中,不仅让我心潮澎湃,更是勾起了他的许多回忆。外公的故事有很多,有些平淡,有些高昂,总之他的人生路,在我看来真得好像是人生路上的“长征”,虽没有那么的惊心动魄,生死攸关,但那种善于学习、不畏困难、敢于拼搏、勇于攀登的韧劲和钻劲深深地感染了我。

忽忆起茅以升的一段话:人生一征途耳,其长百年,我已走过十之七八回首前尘,历历在目,崎岖多于平坦,忽深谷,忽洪涛,幸赖桥梁以渡。桥何名欤?曰奋斗。

我的好朋友——米米

外高桥保税区实验小学 五(6)班 印櫻

每每看到可爱的猫,我就挪不动脚步,恨不得把它们带回家。今年生日,妈妈给了我大大的惊喜——我终于得到了梦寐以求的小猫咪。

这是一只米白色的加菲猫,所以我给它取名米米。加菲猫最大的特点就是大饼脸,看着就让人忍俊不禁。米米浑身的绒毛十分柔软蓬松,总让我情不自禁地摸摸它捏捏它,而它就会睁大眼睛,眨巴眨巴地看着你,可爱极了。

大多数时间米米都慵懒地赖在被窝里,怎么叫都不肯起来。如果你用手碰碰它,它就会用两只小爪子抓住你的手,再推开,仿佛在说:“别烦我,我要睡觉。”米米睡觉的姿势也是千奇百怪,有时把头埋在胸口,有时趴在腿上,更有时四仰八叉。别看它睡觉时悠悠哉哉

的,其实它的耳朵十分警觉,稍有什么动静,它就会第一时间爬起来,如果是看到生人,它会竖起毛,狠狠地瞪着他,喵喵地叫。等到家人过来,它又会慢慢悠悠地走过来跳到你的怀里,或者用身子蹭你的腿,仿佛在说:“主人,我会保护你的。”可真是又好气又好笑!

每天我放学一到家,米米都会第一时间迎接我,就像个小跟班一样形影不离。我总会跟它玩耍一番后才开始写作业。等我写完作业在沙发上看书时,米米又紧紧跟着我,在我身旁坐着,好像说:“小主人,就让我和你一起看书吧!”我笑着抚摸它,米米趴下身子,那柔软的绒毛就像暖手宝一样温暖。

这就是我心爱的米米,它就像我的朋友,陪伴我度过了许多快乐时光!

姥姥家的农家小院

罗泾中心校 五(1)班 田嘉骏

我的姥姥姥爷住在乡下,位于山东省潍坊市寒亭区曲范村。他们的农家小院跟世外桃源一样,只要一有时间,我们就去他们那里。

暑假的一天,爸爸妈妈又带我回姥姥家了。

随着车门一关,一片绿意扑面而来,我们便已身处花的乐园了。这里有许多高过半腰的花卉,五彩缤纷;有刚开花的石榴树,一群小蜜蜂正美滋滋地吸着花粉;有妖艳的菊花、红彤彤的玫瑰……一路行来,幽幽芳香盈袖,让人宛如进入了仙境,我禁不住伸手采摘了一朵。

轻嗅着花香,穿过了花林,我就直奔我最喜爱的“动物园”。姥姥姥爷饲养的那些憨态可掬的小

动物正等着我呢。我可以看小鸡啄米、捉虫,从鸡窝里“偷”个鸡蛋;也可以赶着小鸭下河捉鱼捞虾……当然,我最喜爱的是和我的老朋友狗狗一起玩耍。看,我一进院子,它就汪汪叫着朝我“扑来”。我捡起木棍向远处一扔,它一转身一个飞跃就叼着木棍回来。哈哈,我们之间的默契一直在。

在狗狗亲昵地舔我抱我之时,姥姥姥爷迎了出来,一桌子散发着诱人香味的农家菜肴已经引动我的味蕾了……

每一次当我依依不舍地告别姥姥姥爷的农家小院,都期盼着下一个假期快快到来。

这样子的姥姥姥爷家的农家小院,小伙伴们,你们喜欢吗?

这件事,我做对了

上海市进才实验中学 初一(3)班 孙伊庭

十月的一个下午,秋天的香气飘逸悠远,透过林梢深黄的叶片纷纷扬扬。街道上响起熟悉悠扬的琴声,然而这一次婉转动听的琴声却只是让我慌乱紧张起来……

对,今天我又要带上我的吉他,参加市级的吉他比赛。前一周我便听说了这次比赛高手如云,想杀出重围获得荣誉是分外艰难的:如果参与了比赛却没有获得奖项,岂非功亏一篑?可是如果不迎难而上参加比赛,岂不是抹杀了我这么多年的努力?想到这,还未入等候场的我内心便七上八下。

惶恐不安的我打开了准备室

的大门:果不其然,大家都在专心致志地为比赛作准备!看着其他选手们气定神闲的表演,我越发感到自己在他们强劲的实力面前是多么弱小!随着老师喊出一个名字,我发现自己的号码已不断在逼近,真可谓像热锅上的蚂蚁,只会焦头烂额地站好、坐下、站起、坐下……到底要不要参加比赛呢?

就在慌乱万分的时刻,我突然看到一个约莫六七岁大小的女孩,坐在椅子上笨拙却平静地练习着曲谱。她一言未发,却令我在那刻想起了自己第一次拿起吉他的快乐:比赛固然有输赢,然而音乐从来都不止于胜负——我

释然了,开始按自己的节奏练习起来。

轮到我上场时,我深呼吸了一口气,完成了自己的演奏:琴声犹如潺潺的溪流再次洗涤了我的心灵,学琴时的种种快乐浮现在脑海中,如同阳光照亮了我的心扉,也抹去了所有的杂念与不安。

一周后公布的获奖名单里,不出所料的没有我的名字,不过我早已将它抛诸脑后。学习更多的曲子,以平常心对待一切,勇于尝试、看淡输赢,佳绩说不定就会在下次比赛中出现呢。

毫无疑问,参赛这件事,我做对了!